
Propozice druhého ročníku Pivního desetiboje 
 
 
datum: 24.9.2011 
start:  16:00 
místo: Hutní 366, Plasy (49°56'32.071"N, 13°22'51.916"E) 
 
Akce pořádána v rámci oslav Vítkových šestadvacátých narozenin.  
Místo konání je kulturně-relaxační centrum Na samotě u lesa v Plasích u Benžů, časový 
program akce je uveden v těchto propozicích. Závod se pořádá za každého počasí, mokrá 
varianta by byla případně řešena mnoha přístřešky včetně hlavního stanoviště pod dřevníkem, 
studená varianta pak rozděláním většího ohně. 
 
Pivní poznávačky se mohou zúčastnit pouze předem oslovení a řádně přihlášení závodníci. 
Podmínku účasti je originální pokrývka hlavy každého účastníka. Kdo nebude mít svoji, bude 
mu při prezentaci striktně přidělena erární. 
 
Organizační poplatek je 150 Kč na závodníka - bude uhrazen při prezentaci. Je v něm 
zahrnuta konzumace deseti soutěžních vzorků, občerstvení z udírny a následná konzumace po 
závodě, klidně až do pozdních večerních hodin. Pokud bude limit 150 Kč překročen, veškeré 
náklady nese ke své tíži oslavenec, jsou to ostatně jeho narozeniny. 
 
Každému závodníkovi se doporučuje přinést si s sebou svojí oblíbenou skleněnou dvou až 
třídeckovou sklenici (abychom boží nápoj neurazili plastem), kdo nebude mít svojí, nějaká se 
tam u nás určitě najde. Další vítanou výbavou každého závodníka je tužka, je možné si jí opět 
půjčit od nás nebo mezi sebou.  
 
Cílem Pivní poznávačky není bohapustě se opít (to můžeme stihnout klidně až potom), ale 
zkusit nestranným odborným posouzením určit, co zrovna pijeme, když o tom umíme tak 
fundovaně a soustavně diskutovat. Zároveň budou výsledky sloužit jako test piva (nezávisle 
na tom, jestli jsme ho poznali), které nám nejvíc chutná.  
 
Prvním třem závodníkům bude udělena hodnotná věcná cena s pivní nebo cyklistickou 
tématikou a bude předána i cena útěchy. Cenou hlavní je putovní pípa, kterou se mohl celý 
uplynulý rok mohl chlubit pivní znalec Olda Vomáčka.  
 
 

Časový program Pivního desetiboje: 
 
15.00 – 16.00  - prezentace závodníků a závodnic 
16.00 – 16.05  - uvítání hostů, slavnostní zahájení, rozprava před startem 
16.05 – 17.30  - test prvních pěti vzorků piv 
17.30 – 18.00  - občerstvení (iontové nápoje, energetické gely, banány, hroznový cukr, hořčík) 
18:00 – 19:30  - test posledních pěti vzorků piv 
20:00 – 20.10  - vyhlášení výsledků, předání cen 
20.10 –   ∞      - volná zábava, soutěže, konzumace 
 
K občerstvení je zajištěno: 

- pivo, víno, slivovice, fernet 
- uzená kýta, klobásy (+ křen, hořčice, chléb) 

 
Informace pro případné nocležníky – místa je u nás dost, nocování proběhne v případě 
potřeby formou hromadného lehátka, spacáky s sebou 
 



Pravidla Pivního desetiboje 
 
Každý závodník dostane při prezentaci po zaplacení vkladu soutěžní (konzumační) lístek (viz. 
obrázek č. 1) a vyplní do něj své jméno nebo obecně známou přezdívku. Bez tohoto nebude 
soutěžní lístek platný. 
 

 
Obrázek č. 1 – ostrá verze soutěžního (konzumačního) lístku 

 
Na lístku jsou uvedeny všechny druhy piv (viz. obrázek nahoře pod nadpisem) v řádcích pod 
sebou a pořadí testů (vzorků) ve sloupcích. Každé políčko pro hodnocení je ještě rozděleno 
vodorovnou čárou na dvě části, kdy horní část slouží k zakřížkování vytypovaného druhu piva 
a spodní část k subjektivnímu ohodnocení jak nám pivo celkově chutnalo a jak nás oslovilo 
(od 5 do 0 bodů, 5 je max., 0 je min., stupnice hodnocení je možná po půl bodu). Příklad 
vyplnění soutěžního lístku je na obrázku č. 2. 
 

 
Obrázek č. 2 – příklad (výřez) vyplnění soutěžního lístku 

 
 

Rozhodčí tajně ve sklípku otevřou vždy jednu sadu (jeden druh) piva a napíšou si druh a 
pořadí do svých interních záznamů pro pozdější vyhodnocení vítězů soutěže. Následně pivo 
rozlijí do připravených sklenic a na tácu odnesou ven závodníkům (soutěžícím). Ti tento 
vzorek bez zbytečného zdržování ochutnají, posoudí a svůj typ zapíší křížkem do soutěžního 
lístku, včetně bodového ohodnocení piva.  
 



Na každého závodníka předpokládáme spotřebu cca. půl lahve piva, maximálně ale 0,3 l piva. 
 
Po vypití vzorku si každý po sobě vypláchne v připravené nádobě svojí sklenici a odevzdá ji 
na tác k dalšímu doplnění. Až budou všechny sklenice zpět na tácu, rozhodčí do nich ve 
sklípku rozlijí další druh piva a postup se opakuje.  
 
Během soutěže je možné a dokonce se doporučuje konzumovat pochoutky pro stabilizaci a 
rozvinutí chuťových buněk. V polovině soutěže bude vyhlášena větší přestávka k odpočinku, 
vydechnutí a k případnému doplnění ztracené energie. 
 
Soutěžní lístky je možné během soutěže opravovat i zpětně, vždycky ale tak, aby bylo možné 
určit jednoznačně správnou odpověď. Ve výjimečném případě může rozhodčí rozhodnout o 
přidělení nového soutěžního lístku (polití, roztržení, přepisování vedoucí k nečitelnosti, ..) 
 
Po testu všech vzorků bude rozhodčími soutěž ukončena, na výzvu rozhodčích odevzdány 
soutěžní lístky a vyhodnoceno pořadí soutěžících a také vyhlášeno pořadí piv podle 
subjektivního hodnocení závodníků (jak nám chutnalo, jak nás oslovilo). První tři borci budou 
odměněni věcnou cenou a poslední závodník obdrží cenu útěchy, cenu pivního neandrtálce. 
 
Rozhodčí mají právo udělit žlutou kartu (vaječňák) nebo červenou kartu (griotka) závodníkovi 
(závodnici), který(á): 

- opisuje od ostatních výsledky testu nebo napovídá 
- uvádí svými komentáři ostatní úmyslně v omyl (odborné diskuse a decentní 

posuzování vlastností a chutí piv během degustace je ale dovoleno, jmenovat 
konkrétní druh piva je zakázáno) 

 
Rozhodčí mají právo vyloučit se soutěže závodníka (závodnici), který(á): 

- vkročí během soutěže do sklípku nebo se bude jakýmkoliv způsobem snažit ovlivnit 
nezávislé rozhodčí 

- se během soutěže přivede do stavu nezpůsobilého k jejímu důstojnému dokončení 
(nesrozumitelná mluva, soustavné padání, usnutí, zvracení, pomočení, ….) 

- neodevzdá na výzvu rozhodčích včas soutěžní lístek nebo bude-li lístek nečitelný 
 
Přípravný výbor Benžo st. a Benžo ml. přeje všem závodníků hodně úspěchů během 
tréninku a štěstí při závodě. 
 

 


